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 气体摩尔体积（同步练习）

一、选择题
1.下列有关气体摩尔体积的描述中,正确的是(　　)。

A.单位物质的量的气体所占的体积就是气体摩尔体积

B.气体摩尔体积一定是22.4 L·mol-1
C.1 mol气体体积为22.4 L,则一定是标准状况

D.相同物质的量的气体,气体摩尔体积也相同

2.下列说法中正确的是(　　)。

A.标准状况下,22.4 L·mol-1就是气体摩尔体积

B.1 mol H2的质量只有在标准状况下才约为2 g

C.标准状况下,18 g水的体积为22.4 L

D.H2和O2的混合气体1 mol在标准状况下的体积约为22.4 L

3.在标准状况下,由0.5 g H2、11 g CO2和4 g O2组成的混合气体,其体积约为(　　)。

A.8.4 L      B.11.2 L

C.14.0 L     D.16.8 L

4.标准状况下有:①6.72 L甲烷,②3.01×1023个氯化氢分子,③13.6 g硫化氢,④0.2 mol NH3。下列对这四种气体的关系从小到大排序不正确的是(　　)。

A.体积:④<①<②<③     B.密度:①<④<③<②
C.质量:④<①<③<②     D.氢原子数:②<④<③<①
5.在下列条件下,两种气体的分子数一定相等的是(　　)。

A.同密度、同压强的N2和C2H4       B.同温度、同体积的O2和N2
C.同体积、同密度的C2H4和CO    D.同压强、同体积的O2和N2
6.同温同压下,用等质量的CH4、CO2、O2、SO2四种气体分别吹出四个气球,其中气体为CH4的是(　　)。
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7.设NA代表阿伏加德罗常数的值。下列说法正确的是(　　)。

A.常温常压下,22.4 L CO2中含有NA个CO2分子

B.标准状况下,4.48 L CO含有0.2NA个原子

C.22.4 L Cl2中含有NA个Cl2分子

D.标准状况下,1.12 L O2和1.12 L CO2均含0.1NA个氧原子

8.设NA代表阿伏加德罗常数的值,下列说法正确的是(　　)。

A.23 g Na+所含的电子数为11NA
B.标准状况下,18 g水的体积是22.4 L

C.标准状况下,22.4 L氦气所含的原子数为2NA
D.常温常压下,2.8 g N2和CO的混合气体所含原子数为0.2NA
9.标准状况下,2.24 L某气体的质量为2.8 g,则此气体的相对分子质量为(　　)。

A.28 g·mol-1
   B.28 mol

C.28 g
   D.28

10.NA表示阿伏加德罗常数的值,下列说法正确的是(　　)。

A.标准状况下,0.1NA个水分子所占的体积约为2.24 L

B.11.2 L CO2的物质的量为0.5 mol

C.NH3的摩尔质量等于NA个氨分子的质量之和

D.101 kPa、4 ℃时,18 mL水和202 kPa、27 ℃时32 g O2所含分子数均为NA
11.如果a g某气体中含有的分子数为b,则c g该气体在标准状况下的体积是(式中NA为阿伏加德罗常数的值)(　　)。
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12.在两个容积相同的容器中,一个盛有NH3气体,另一个盛有H2和O2的混合气体。在同温同压下,两容器内的气体不可能具有相同的(　　)。

A.原子数
 B.分子数

C.质量
 D.电子数

13.下列叙述中正确的是(　　)。

①标准状况下,1 L HCl和1 L H2O的物质的量相同;

②标准状况下,11.2 L H2和14 g N2所含原子数相同;

③28 g CO的体积约为22.4 L;

④两种物质的物质的量相同,则它们在标准状况下的体积相同;

⑤同温同体积时,气体的物质的量越大,则压强越大;

⑥同温同压下,气体的密度与气体的相对分子质量成正比。

A.④⑤⑥     B.②⑤⑥    C.②③⑤⑥      D.①②④
二、非选择题
14.(1)相同温度和压强下,现有等质量的SO2和O2。两者体积比为　　　　,分子个数比为　　　　,密度比为　　　　　。 

(2)同温同压下,同体积的甲烷(CH4)和二氧化碳分子数之比为　　　　　,物质的量之比为　　　　　　,原子总数之比为　　　　　,质量之比为　　　　,密度之比为　　　　　。 

(3)在标准状况下,4 g H2、11.2 L O2、1 mol H2O中,所含分子数最多的是　　　　,含原子数最多的是　　　　,质量最大的是　　　,体积最小的是　　　。 

15.设NA代表阿伏加德罗常数的值。

(1)9.03×1023个CH4中,含　　　　 mol碳原子,　　　　 mol氢原子,　　　　 mol质子,　　　　 mol电子。与　　　　个NH3含有相同数目的氢原子。 

(2)与17 g NH3所含有分子数相同的氧气的体积(标准状况)是　　　　 L。 

(3)某3.65 g气体在标准状况下的体积是2.24 L,则其摩尔质量是　　　　　。 

(4)标准状况下9.03×1023个CH4所占的体积为　　　　　。 

16.相同条件下,同质量的X、Y两种气体,相对分子质量分别为A、B,则:

(1)X与Y的体积比为　　　　,分子个数比为　　　,密度比为　　　　。 

(2)相同条件下的X、Y两种气体体积相同,则X与Y的质量比为　　　　,物质的量比为　　　　。 

(3)标准状况下的甲烷和一氧化碳的混合气体8.96 L,其质量为7.60 g,则混合气体平均相对分子质量为　　　　;混合气体中甲烷的体积为　　　　　　;一氧化碳的质量为　　　　。 

参考答案：

一、选择题

1.A   2.D    3.C     4.A      5.C     6.D    7.D

8.D   9.D    10.D    11.B     12.A    13.B

二、非选择题

14.答案:(1)1∶2　 1∶2　 2∶1

(2)1∶1　 1∶1　 5∶3　 4∶11 　4∶11

(3)H2 　H2　 H2O　 H2O

15.答案:(1)1.5　 6　 15　 15　 1.204×1024(或2NA)

(2)22.4　(3)36.5 g·mol-1　(4)33.6 L

16.答案:(1)B∶A　  B∶A　  A∶B

(2)A∶B　  1∶1

(3)19　 6.72 L 　2.8
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